N E C

Express5800 シリーズ ESMPRO®/AC MSCS オプション Ver4.0

UL1046-107

セットアップカード

このたびは ESMPRO/AC MSCS オプション Ver4.0 をお買い上げ頂き、誠にありがとうございます。

本書は、お買い上げ頂きましたセットの内容確認、セットアップの内容、注意事項を中心に構成されています。 ESMPRO/AC MSCS オプション Ver4.0 をお使いになる前に、必ずお読みください。

Windows[®] 2000、Windows Server[®] 2003、Windows Server[®] 2008、Windows Server[®] 2008 R2、Microsoft[®] は 米国 Microsoft Corporation の登録商標です。 ESMPRO[®]は、日本電気株式会社の登録商標です。 OperationHelper[™] は、日本電気株式会社の商標です。 Smart-UPS は、アメリカン パワー コンバージョン コーポレーションの登録商標です。

2

目次

| 第1章 製品內容 | .4 |
|----------------------------------|-----|
| 第2章 セットアップの準備 | 5 |
| 第3章 セットアップの方法 | 6 |
| 第4章 ハードウェアの設定 | 7 |
| 4.1 ハードウェアの接続 | . 7 |
| 4.2 Expressサーバの設定 | . 8 |
| 4.3 SNMPカードの設定 | . 9 |
| 4.3.1 SNMPカード関連のHW設定 | . 9 |
| 4.3.2 Webによる設定 | 10 |
| 第5章 ソフトウェアのインストール | 20 |
| 5.1 ESMPRO/AC MSCSオプションのインストール | 20 |
| 5.2 ESMPRO/AC MSCSオプションのアンインストール | 25 |
| 第6章 ソフトウェアの設定 | 29 |
| 6.1 基本設定 | 30 |
| 6.1.1 環境設定 | 30 |
| 6.1.2 AC Image Masterによる構成情報の作成 | 31 |
| 6.2 クラスタ連携通信用IPアドレスの設定 | 40 |
| 6.3 シャットダウン動作パラメータの調整 | 41 |
| 6.4 自動運転の設定 | 45 |
| 第7章 補足説明 | 46 |
| 7.1 ローカルブロードキャストアドレスの算出方法 | 46 |
| 7.2 動作確認方法 | 47 |
| 第8章 注意事項 | 50 |

第1章 製品内容

ESMPRO/AC MSCSオプション Ver4.0のパッケージの内容は、次の通りです。 まず、添付品が全部そろっているかどうか、確認してください。

- ソフトウェアライセンスキー
 1部
- ・ ソフトウェアのご使用条件 1部
- ・ ESMPRO/AC MSCSオプション Ver4.0 について 1部

第2章 セットアップの準備

ESMPRO/AC MSCS オプションは ESMPRO/AutomaticRunningController(以下 ESMPRO/AC)、ESMPRO/AC Enterprise のオプション製品です。従いまして、ESMPRO/AC MSCS オプション単体ではご利用できません。 以下の「ESMPRO/AC MSCS オプションセットアップ環境」に記載されている要件を確認し、これらの要件 が整った後に、セットアップしてください。

■ESMPRO/AC MSCS オプションのセットアップ環境

ESMPRO/AC MSCS オプションをセットアップするためには、次の環境が必要です。

```
    ① ハードウェア

            [サーバ]
            対象機種: Express5800 シリーズ
            [メモリ]
            1 3MB以上。
            [固定ディスクの空き容量]
            2.0 MB以上。
            [UPS]
            Smart-UPS 相当無停電電源装置に SNMP カードを実装した構成。
```

② ソフトウェア

[OS]

Windows 2000 Advanced Server

Windows Server 2003, Enterprise Edition/Datacenter Edition

Windows Server 2003 R2, Enterprise Edition

Windows Server 2008 Enterprise

Windows Server 2008 R2 Enterprise

[必須ソフトウェア]

ESMPRO/AC MSCS オプションをご利用になるには、以下のソフトウェアが全てインストールされている必要があります。

・Microsoft Cluster Service(MSCS) または Windows Server Failover Cluster(WSFC)

クラスタ環境が構築されて正常に動作している必要があります。

- ・下記 OperationHelper 製品のいずれかが正しく動作している必要があります。
 - OperationHelper for MSCS R2.0 ServerExtension
 - OperationHelper 3.0 for Windows Server Failover Cluster 💥
 - ※「OperationHelper 3.0 for Windows Server Failover Cluster」を使用する場合、 OperationHelper の内部バージョンは「3.0.1」以降である必要があります。内部バ ージョンの確認方法およびアップデート入手方法の詳細は OperationHelper 製品のお 問い合わせ窓口にご確認ください。
- ESMPRO/AutomaticRunningController Ver4.0

```
ESMPRO/AC MSCS オプションインストール時に一緒にインストールすることもできます。
```

• ESMPRO/AC Enterprise Ver4.0

```
ESMPRO/AC MSCS オプションインストール時に一緒にインストールすることもできます。
```

•.NET Framework

Windows2000 の場合は、標準でインストールされていないため、インストールして頂く必要があります。 OperationHelper for MSCS の CD-ROM に収録されている .NET Framework をインストールして頂くか、 Microsoft のサイトより無償配布されているものをダウンロードして入手してください。

第3章 セットアップの方法

■セットアップ手順フロー

セットアップは以下の手順で行ってください。



第4章 ハードウェアの設定

4.1 ハードウェアの接続

①Smart-UPS 相当無停電電源装置に SNMP カードを実装し、HUB に接続してください。
 ②Express サーバとディスクアレイ装置の AC ケーブルを OUTPUT に接続してください。
 ③LAN HUB 等のネットワーク機器の電源を別の UPS の OUTPUT に接続してください。



クラスタ構成接続例

4.2 Expressサーバの設定

Express サーバで下記の設定を行ってください。

AC 連動モードの設定

BIOS の設定で AC 連動モード (AC-Link : Power On) に変更してください。 ※AC 連動モードへの設定方法は、サーバの機種によって異なります。Express サーバ添付の「ユー

ザーズガイド」を参照してください。

4.3 SNMPカードの設定

ESMPRO/AC MSCSオプションを使用したクラスタ(MSCS)環境は、Smart-UPS相当無停電電源装置 に SNMP カードを実装した構成でサポートされます。

以下に、このSNMPカードの設定手順を記載します。この設定はすべてのUPSのSNMPカードについて行う必要 があります。

4.3.1 SNMP カード関連の HW 設定

全ての装置を停止し、UPS との接続を行います。 UPS の電源を入れ、SNMP カードに割り当てる IP address などのネットワーク設定を行ってください。ネッ トワーク設定の詳細な手順については、SNMP カードに同梱のマニュアルを参照してください。

4.3.2 Web による設定

SNMP カードのネットワーク設定が正常であれば、サーバから UPS の IP アドレスに Internet Explorer 等 でアクセスすると以下の様なログイン画面が表示されます。

(A)のログイン画面が表示された場合は「4.3.2.1 Web画面による設定(A)」を参照してください。 (B)のログイン画面が表示された場合は「4.3.2.2 Web画面による設定(B)」を参照してください。

| (Λ) | 🛢 aboutblank - Microsoft Internet Explorer |
|----------------|--|
| (\mathbf{A}) | ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(D) ヘルブ(H) 🥂 |
| | ③ 戻る • ③ - 区 2 公 2 検索 👷 お気に入り 😵 メディア 🕹 😥 |
| | アドレス② 🧃 http://17216.1.231 🔽 🍡 移動 |
| | × |
| | 172.16.1.231 に接続 ? 🗙 |
| | |
| | APC Management Card |
| | ユーザー名(U): パスワード(E): 「パスワードを記憶する(R) |
| | ОК <i>*+</i> у/2// |
| | |
| | |
| | |
| (B) | APC Log On - Microsoft Internet Explorer |
| (D) | ファイル(E) 編集(E) 表示(M) お気に入り(A) ツール(E) ヘルグ(E) 🦓 |
| | アドレス(D) (2) http://172161.145/logon.htm |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | User Name: |
| | Password: |
| | Log On Reset |
| | 470 |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |

4.3.2.1 Web 画面による設定(A)

(A)のログイン画面にてログインすると、以下のようなWeb画面になります。



「System」→「Date & Time」と選択すると以下の画面になります。 現在の日付と時刻の設定を行ってください。

◆日付と時刻の設定方法

下記①②のどちらかの設定方法で、日付と時刻を設定してください。

①日付、時刻を直接入力する方法

「Set Manually」を選択し、「Date」、「Time」を入力後、「Apply」を選択してくだ さい。

②コンピュータから日付と時刻を読み出し設定する方法

「Set Manually」を選択し、「Apply Local Computer Time to Network Management Card」のチェックを有効にし、「Apply」を選択してください。

| 🚰 APC Network Management Card | d – Microsoft Internet Explorer | |
|-------------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|
| ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気 | に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H) | 🦧 |
| 😮 戻る 🔹 🕥 🔺 🖹 👔 🏠 🔎 検 | 虂 👷 お気に入り 🕢 🍰 🛙 | 2 |
| アドレス(D) 🙋 http://172.16.1.122/arakt | fram.htm?4:2 | 🗾 🔁 移動 |
| | | |
| Network | Date & Time | |
| Management | Current Settings | |
| Card | Date: | 03/12/2007 |
| IP: 172.16.1.122 | Time: | 20:20:00 |
| | | |
| Smart-UPS 3000 RM | Status: | Network Time Protocol (NTP) Disabled |
| Events | Sustem Time Configura | tion |
| Data | | |
| Network | Set Manually: | |
| ▼ System | Date: | 03/12/2007 (mm/dd/yyyy) |
| User Manager | Time: | 20:20:00 (hh:mm:ss) |
| Identification | Apply Local Completion | uter Time to System |
| Date & Time | C. Or a human in a with Ma | |
| l oois Droforondor | Synchronize with Ne | twork Time Protocol (NTP) Server |
| Links | Primary NTP Server: | 0.0.0 |
| | Secondary NTP Server | |
| | Time Zone: | -05:00 hours (Eastern Time) ▼ |
| ▶ Help | Update Interval: | 336 (1-8760 hours) |
| | Update Using NTP | Now |
| Links | Apply Cancel | |
| APC's Web Site | | |
| restarive Demo | | |
| | | |

「Network」→「SNMP」と選択すると以下の画面になります。 「Access Control」と「Trap Receiver」に登録を行ってください。

| 🖉 APC Network Management Ca | rd – Microsoft Internet Explorer | | |
|--|----------------------------------|--------------------|-------------|
| ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気 | 転に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H) | | A |
| 🔇 हुठ 🔹 🕑 🖌 💽 🚮 🔎 ब | 黄索 👷 お気に入り 🥝 🍰 📃 |] | |
| アドレス(D) 🕘 http://172.16.1.122/ara | kfram.htm?3:4 | | 💌 芝 移動 |
| Network Management Card | www.apc.com | | Network |
| IP: 172.16.1.122 | SNMP | | |
| Smart-UPS 3000 RM | SNMP Access: | Enabled 💌 | |
| Events Data | Apply Cancel | | |
| Vetwork | Access Control | | |
| DNS | Community Name | NMS IP/Domain Name | Access Type |
| FTP Server | public | 0.0.0.0 | Write+ |
| Telnet/SSH | private public2 | 0.0.0 | Diophlad |
| SNMP | private2 | 0.0.0 | |
| Email | | 0.0.0.0 | Disabled |
| Syslog Wob/CCI | Apply Cancel | | |
| WAP | Configure the SNMP trap r | eceivers. | |
| > System | | | |
| Logout | | | |
| Help | | | |
| | | | 信頼済みサイト |

Community Name: SNMPで使用する識別名(通常は public)を登録してください。

| NMS IP | : SNMPでアクセスするサーバのIP addressを登録してください。 |
|-------------|--|
| | 管理端末用UPS、周辺装置用UPS は、管理端末の IP addressを登録し |
| | てください。 |
| | クラスタサーバ用UPS は、管理端末 と 接続しているサーバの |
| | IP addressを登録してください。 |
| Access Type | :「Write+」または「Write」を選択してください。 |
| | 「Write+」が選択肢に表示される場合は、「Write+」を選択してくだ |
| | さい。 |

<u>注意:</u>

サーバに複数のLANボードがある場合や、複数のIP addressを持つ場合には、SNMPカード ヘアクセスする際に使用するIP addressを登録してください。

サーバが複数のIPを持っている場合、後述のAMC画面の設定においてUPS情報がSNMPにて 採取できない場合があります。その要因の1つとして、SNMPカードに登録したサーバのIP address以外のアドレスが実際には使われている可能性があります。その場合は、SNMP カードに登録するIP addressを、サーバの持つ別のIP addressに変更するなどして、実 際に使用されているIP addressを登録してください。

(登録数に問題なければ、同一サーバのIPを複数登録しても構いません。)

| APC Network Management (| Card – Microsoft Internet Explorer | | _ 🗆 🗡 |
|---|--|---|--------------|
| ファイル(E) 編集(E) 表示(⊻) ; | お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H) | | |
| 🔇 戻る 🔹 🗇 🔺 👔 🏠 🌽 |)検索 🧙 お気に入り 🔏 メディア 🥝 🍰 🍡 | 2 🖻 | |
| アドレス(D) 🙆 http://172.16.1.122/a | arakfram.htm?4:0 | | 🔽 🔁 移動 リンク 꽏 |
| Network Management Card | www.apc.com | | System |
| IP: 172.16.1.122 | User Manager | | |
| Smart-UPS 3000 RM Events Data | User Access Auto Logout: Authentication Type: Apply Cancel | 10 v minute(s) Basic v | |
| Network System | Administrator | | |
| Identification Date & Time Tools Preferences | User Name: Password: Authentication Phrase: Apply Cancel | apc ●●●● <hidden auth.phrase=""></hidden> | |
| Links | Device Manager | | |
| Help Links APC's Web Site Testdrive Demo APC Monitoring | Access: User Name: Password: Authentication Phrase: Apply Cancel | Enabled 💌 device ••• Khidden auth. phrase> | |
| | Read Only User | | |
| | Access: User Name: | readonly | |
| | Password: | ••• | - |
| ê | | | インターネット // |

「System」→「User Manager」を選択すると、以下の画面になります。

セキュリティの為、デフォルトで使用しているアカウント:apc等の設定を変更して おくことをお勧めします。

注意:変更したアカウント名・パスワードは忘れないようにしてください。

(忘れた場合、お客様ご自身によるリセット及び設定変更はできなくなります。)

4.3.2.2 Web 画面による設定(B)

(B)のログイン画面にてハイパーターミナル同様にログインすると、次のようなWeb画面になります。

| | | UPS の IP address を確認してください。 |
|--|------------------------|--|
| PC UPS Network | Management | Card – Microsoft Interest Explorer |
| (ル(E) 編集(E) 表 | 示── お気にノ | (り(A) ツールク ヘルプ(H) |
| ₹3 • 🕞 • 🖹 👔 | 🏠 🔎 検索 | 📩 お気に入り 😧 🎯 💺 🚍 |
| ス(D) 🐻 http://172. | 16.1145/home.ht | tm 🔽 🏹 移動 リン |
| D 172 16 1 145 | | Help I Log Off 🗔 |
| Home UPS | Logs Adı | ninistration |
| Smart-UPS 300 No Alarms UPS is on | O RM: UPS14 Present | 5 at Unknown SIMIP 関連の設定やパスワードなどの 設定変更で使用します |
| Recent Device | Events | lungt |
| 10/04/2007 | 10:34:10 | UPS: Restored the local network management interface-to-UPS communication. |
| 10/04/2007 | 10:29:35 | URS: The output power is turned off. |
| 10/04/2007 | 10:24:42 | UPS: A discharged battery condition no longer exists. |
| 10/04/2007 | 10:24:35 | UPS: The output power is now turned on. |
| 10/04/2007 | 10:24:35 | UPS The battery power is too low to support the load; if power fails, the UPS will be shut down immediately. |
| | | More Events > |
| | | |
| | | |
| ink 1 Link 2 Link | 3 | UPS Network Management Card |
| ink 1 Link 2 Link 995 - 2006, America | 3 n Power Convers | UPS Network Management Card APC ion Corp. All rig ts reserved. Updated: 10/04/2007 at 11:45 |

※注意

Smart-UPSの機種名が表示されることをご確認ください。 もし、表示されていない場合は、SNMPカードが接触不良になっている可能性が 考えられますので、以下の操作を行なってください。 (作業の詳細な手順はSNMPカードに同梱のマニュアルを参照してください。) ①UPSの電源をOFFし、SNMPカードをさし直してみる。 ②カードをさし直しても状態が変わらない場合は、リセットしてください。リ セットしますと、情報の再設定が必要となりますのでご注意ください。 「Administration」のタブを選択し、「General」を選択、「Date & Time」→「mode」と選択すると以下の画面になります。現在の日付と時刻の設定を行ってください。

◆日付と時刻の設定方法

下記①②のどちらかの設定方法で、日付と時刻を設定してください。

①日付、時刻を直接入力する方法

「Manual」を選択し、「Date」、「Time」を入力後、「Apply」を選択してください。

②コンピュータから日付と時刻を読み出し設定する方法

「Manual」を選択し、「Apply local computer time」のチェックを有効にし、 「Apply」を選択してください。



「Network」を選択し「SNMPv1」→「access control」と選択すると以下の画面になります。 「Community Name」に登録されている識別名を選択し、「Access Control」に登録を行ってく ださい。

| APC UPS Network Ma ファイル(F) 復生(F) 表示) | anagement Card - Microsoft) いかかないない | Internet Explorer | <u> </u> |
|---|--|-------------------|--------------------------------------|
| | | | |
| ○ 戻る * ○ * ▲ 2 で | 〕 ▶ 快楽 💢 お丸に八リ 🔮 | | |
| パトレス型 🥶 http://172.16.1 | .145/snmpacc.htm | | 2 移動 9. |
| () 172.16.1.145 | | | Help Log Off 📑 |
| Home UPS L | ogs Administration | | |
| Security Networ | Notification General | | 💋 No Alarms |
| | | | |
| TCP/IP | Access Control | | |
| Port Speed | | | |
| DNS | Community Name | NMS IP/Host Name | Access Type |
| servers | public | 0.0.0.0 | Write + |
| naming | private | 0.0.0.0 | Write + |
| test | public2 | 0.0.0 | Disabled |
| Web | private2 | 0.0.0 | Disabled |
| access | | | |
| ssl cinher suites | | | |
| ssl certificate | | | |
| Concolo | | | |
| Console | | | |
| access | | | |
| ssn endrypdon | | | |
| ssn nost key | | | |
| SNMPV1 | | | |
| access | | | |
| access control | | | |
| SNMPv3 | | | |
| access | | | |
| user profiles | | | |
| access control | | | |
| FTP Server | | | |
| WAP | | | |
| 1ページが表示されました | | | ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● |

Community Name : SNMPで使用する識別名 (通常は public)を登録してください。 NMS_IP/Host Name : SNMPでアクセスするサーバのIP addressを登録してください

| · Shmi C / / L / y J / · · · · II address と 豆 欧 じ C く / C C V 。 |
|---|
| 管理端末用UPS、周辺装置用UPSは、管理端末の IP addressを登録 |
| してください。 |
| クラスタサーバ用UPSは、管理端末と接続しているサーバの |
| IP addressを登録してください。 |
| :「Write+」または「Write」を選択してください。 |
| 「Write+」が選択肢に表示される場合は、「Write+」を選択してく |
| ださい。 |
| |

<u>注意:</u>

サーバに複数のLANボードがある場合や、複数のIP addressを持つ場合には、SNMPカ ードへアクセスする際に使用するIP addressを登録してください。

サーバが複数のIPを持っている場合、後述のAMC画面の設定においてUPS情報がSNMPに て採取できない場合があります。その要因の1つとして、SNMPカードに登録したサー バのIP address以外のアドレスが実際には使われている可能性があります。その場合 は、SNMP カードに登録するIP addressを、サーバの持つ別のIP addressに変更する などして、実際に使用されているIP addressを登録してください。

(登録数に問題なければ、同一サーバのIPを複数登録しても構いません。)

「Community Name」、「NMS IP/Host Name」、「Access Type」を入力し、「Apply」 を選択してください。



| APC LUPS Network Mana | agement Card – Microsoft Internet Expl | |
|------------------------------|---|------------------------------|
| ファイル(F) 編集(E) 表示(V) | お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H) | |
| | - Sine C - Sine - Si | 1 |
| アドレス(D) (型) http://17216114 | 5/adminusr.htm | |
| @ 170 16 1 145 | | |
| W172.16.1.145 | | |
| Home UPS Log | s Administration | |
| Security Network | Notification General | Vo Alarms |
| Local Users | 8 dministrator | |
| administrator | Auministrator | |
| device | User Name: apc | |
| read-only | Current Password: | |
| authentication | New Password: | |
| RADIUS | Confirm Password: | |
| Auto Log Off | Apply Cancel | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Link 1 Link 2 Link 3 | | UPS Network Management Card |
| © 1995 - 2006, American Powe | r Conversion Corp. All rights reserved. | Updated: 10/04/2007 at 11:50 |
| ど ページが表示されました | | 📃 📄 🖉 信頼済みサイト 🏸 |

「Security」を選択し、「Local Users」→「administrator」と選択すると以下の画面になります。

セキュリティの為、デフォルトで使用しているアカウント:apc等の設定を変更して おくことをお勧めします。

注意:変更したアカウント名・パスワードは忘れないようにしてください。

(忘れた場合、お客様ご自身によるリセット及び設定変更はできなくなります。)

第5章 ソフトウェアのインストール

5.1 ESMPRO/AC MSCSオプションのインストール

ESMPRO/AC MSCSオプションをインストールするためには、以下のソフトウェアがインストールされている 必要があります。

- ESMPRO/AutomaticRunningController Ver4.0
- ESMPRO/AC Enterprise Ver4.0

※これらのソフトウェアは、ESMPRO/AC MSCSオプションインストール時に一緒にインストールすること もできます。

※EMSPRO/AC MSCSオプションのインストールディレクトリは、ESMPRO/ACのインストールディレクトリ と同じディレクトリになります。

また、ESMPRO/AC MSCSオプションを動作させるためには、以下のソフトウェアがインストールされて、正常に動作している必要があります。

- •.NET Framework
- ・以下のOperationHelper製品のいずれか。
 - OperationHelper for MSCS R2.0 ServerExtension
 - OperationHelper 3.0 for Windows Server Failover Cluster 💥
 - ※「OperationHelper 3.0 for Windows Server Failover Cluster」を使用する場合、 OperationHelperの内部バージョンは「3.0.1」以降である必要があります。内部 バージョンの確認方法およびアップデート入手方法の詳細はOperationHelper製品 のお問い合わせ窓口にご確認ください。

- (1) AdministratorもしくはAdministrator権限のあるユーザでコンピュータにログオンし、 ラベルに『ESMPRO/AutomaticRunningController CD 1.0』と記載されているCD-ROMを CD-ROMドライブにセットします。
- (2) CD-ROMドライブの『Setupac.exe』を起動します。

| ◎ インストール | 0 771 | ンストール |
|-----------------------------------|--------------|---------|
| | | |
| トール/アンインストールを実施する製品を選択し、・ | チェックをつけてください | 10 |
| 既にインストールされている製品には、製品名の後ろ | この印が付いています | F., |
| バ系製品群 クライアント系製品群 | | |
| 製品名 | バージョン | インストール済 |
| ESMPRO/AutomaticRunningController | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Enterprise | 4.0 | 0 |
|]ESMPRO/AC Advance | 4.0 | × |
|]ESMPRO/ACBlade 管理オプション | 4.0 | × |
|]ESMPRO/AC MSCSオプション | 4.0 | × |
|]ESMPRO/AC Enterprise マルチサーバオブション | 4.0 | × |
|]ESMPRO/AC Advance マルチサーバオブション | 4.0 | × |
|]ESMPRO/ACBlade マルチサーバオブション | 4.0 | × |
| | | |
| | | |
| | | |

 (3)「動作を選択」のラジオボタンで「インストール」を選択したあと、サーバ系製品群 タブの中からESMPRO/AC MSCSオプションを選択し、チェックを有効にします。
 (ESMPRO/AutomaticRunningController Ver4.0およびESMPRO/AC Enterprise Ver4.0を まだインストールしていない場合は、ここでチェックをオンにすることで一緒にイン

| ◎ インストール | 0 721 | ンストール |
|-----------------------------------|----------------|-----------|
| ストール/アンインストールを実施する製品を選択し | 、 チェックをつけてください | ۱۰ |
| 、既にインストールされている製品には、製品名の領 | 後ろに〇印が付いています | t. |
| ーバ系製品群 1/2ライアント系製品群1 | | |
| | | ハラレル文 |
| | ハーショノ | 1.7人下二世/消 |
| ESMPRO/AutomaticRunningController | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Enterprise | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Advance | 4.0 | × |
| □ESMPRO/ACBlade 管理オブション | 4.0 | × |
| ▼ESMPRO/AC MSCSオプション | 4.0 | × |
| □ESMPRO/AC Enterprise マルチサーバオブション | 2 4.0 | × |
| ■ESMPRO/AC Advance マルチサーバオプション | 4.0 | × |
| □ESMPRO/ACBlade マルチサーバオブション | 4.0 | × |
| | | |
| | | |
| | | |

(4)「実行」ボタンを選択します。

ストールすることもできます。)

(5) 選択した製品のインストール確認メッセージが表示されますので、「はい」を選択し ます。



(6) ライセンスキーの入力が促されますので、ライセンスキーを入力し、「OK」ボタンを 選択します。

| ESMPRO/AC関連製品セットアップ | × |
|---------------------------------|-------------------|
| 次の製品のソフトウェアライセンスキーに記載 てください。 | 厳されているライセンスキーを入力し |
| ESMPRO/AC MSCSオプション Ver4.0 | |
| - | - |
| ОК | キャンセル |

- (7)ファイルの転送が開始されます。
- (8)次の画面が表示されたら、インストールの完了です。「完了」ボタンを選択します。

| ESMPRO/AC MSCS オプション セッ | ት ፖ ፇ7* |
|-------------------------|---|
| | InstallShield Wizard の完了 セットアップは、コンピュータへのESMPRO/AC MSOS オブションのインストールを 完了しました。フログラムを使用する前に、コンピュータを再起動してください。 |
| | < 戻る(B) 完了 キャンセル |

(9) 最初の画面に戻り、ESMPRO/AC MSCSオプションのインストール済欄に○が表示されている ことを確認します。

| 🗞 ESMPRO/AutomaticRunningController関連製品 | セットアップ | × |
|---|------------|---------|
| 一种作态课程 | | |
| インストール | 070 | パンストール |
| | | |
| インストール/ アンインストールを実施する製品を選択し、 | チェックをつけてくた | 36.0 |
| なお、既にインストールされている製品には、製品名の後ろ | りこの印か付いている | たす。 |
| サーバ系製品群(クライアント系製品群) | | |
| 製品名 | バージョン | インストール済 |
| ESMPRO/AutomaticRunningController | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Enterprise | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Advance | 4.0 | × |
| ■ ESMPRO/ACBlade 管理オブション | 4.0 | × |
| ESMPRO/AC MSCSオブション | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Enterprise マルチサーバオブション | 4,0 | × |
| ESMPRO/AC Advance マルチサーバオプション | 4.0 | × |
| ■ ESMPRO/ACBlade マルチサーバオプション | 4.0 | × |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| 実行 | | 終了 |
| | | |

(10) インストール後は、Setupac. exe を終了してシステムを再起動してください。

注意

- バージョンアップセットアップでは、これまでの運用で設定した情報を保持したまま、モジュールの コピーを行います。
- セットアップの実行中に<終了>及び<キャンセル>ボタンを押すと、セットアップ中止の確認のメッセージが表示されます。そのメッセージボックスで<終了>ボタンを押すと、セットアップは中止されます。その場合、途中まで転送されたファイルの削除は行われませんのでご注意ください。

5.2 ESMPRO/AC MSCSオプションのアンインストール

- (1) インストールを行ったAdministratorもしくはAdministrator権限のあるユーザでコンピュータにログオンし、ラベルに『ESMPRO/AutomaticRunningController CD 1.0』と記載されているCD-ROMをCD-ROMドライブにセットしてください。
- (2) CD-ROMドライブの『Setupac.exe』を起動します。

| 🏘 ESMPRO/AutomaticRunningController関連製品は | <u>゙</u> ヹットアップ | × |
|--|-----------------|---------|
| ┌動作を選択 | | |
| ◎ インストール | 0 7V | インストール |
| - インストール/アンインストールを実施する製品を選択し、5 | チェックをつけてくだる | さい。 |
| なお、既にインストールされている製品には、製品名の後ろ | に〇印が付いていま | きす。 |
| サーバ系製品群(クライアント系製品群) | | |
| 製品名 | バージョン | インストール済 |
| ESMPRO/AutomaticRunningController | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Enterprise | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Advance | 4.0 | × |
| □ ESMPRO/ACBlade 管理オプション | 4.0 | × |
| ■ESMPRO/AC MSCSオジション | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Enterprise マルチサーバオブション | 4.0 | × |
| ■ESMPRO/AC Advance マルチサーバオブション | 4.0 | × |
| □ESMPRO/ACBlade マルチサーバオブション | 4.0 | × |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| 「実行」 | | 総7 |
| | | 102.7 |

(3) 「動作を選択」のラジオボタンで「アンインストール」を選択したあと、サーバ系 製品群タブの中からESMPRO/AC MSCSオプションを選択し、チェックを有効にします。

| ◎ インストール | ₹724 | ンストール |
|------------------------------------|--|------------------|
| ストール/アンインストールを実施する製品を選択 | | . 1 ₀ |
| 既にインストールされている製品には、製品名の | 後ろに〇印が付いています | t. |
| -バ系製品群」カキイマ、広図制品群主 | | |
| | | |
| 製品名 | バージョン | インストール済 |
| _ESMPRO/AutomaticRunningController | 4.0 | 0 |
| _ESMPRO/AC Enterprise | 4.0 | 0 |
| _ESMPRO/AC Advance | 4.0 | × |
|]ESMPRO/ACBlade 管理オブション | 4.0 | × |
| ZESMPRO/AC MSCSオプション | 4.0 | 0 |
| _ESMPRO/AC Enterprise マルチサーバオブシ: | ∃ン 4.0 | × |
|]ESMPRO/AC Advance マルチサーバオプショ: | ン 4.0 | × |
|]ESMPRO/ACBlade マルチサーバオブション | 4.0 | × |
| | | |
| | | |
| | | |

- (4)「実行」ボタンを選択します。
- (5)選択した製品のアンインストール確認メッセージが表示されますので、「はい」を 選択します。

| ESMPRO/ | AutomaticRunningController セットアップ | × |
|---------|---|---|
| ? | 以下製品のアンインストール処理を行います。 よろしいでしょうか? <サーバ系製品> ESMPRO/AC MSCSオプション Ver4.0 | |
| | (はい(Y) いいえ(N) | |

(6) インストーラが起動され、もう一度確認メッセージが表示されますので、「はい」 を選択します。



- (7) ファイルの削除が行われます。
- (8) 次の画面が表示されたら、アンインストールの完了です。「完了」ボタンを選択し ます。



(9) 最初の画面に戻り、ESMPRO/AC MSCSオプションのインストール済欄に×が表示されていることを確認します。

| ○ インストール | © 721 | シストール |
|-----------------------------------|--------------|------------------|
| トール/アンインストールを実施する製品を選択し、 | チェックをつけてください | , 1 ₀ |
| 閉にインストールされている製品には、製品名の後 | ろに〇印が付いています | ŧ. |
| バ系製品群 クライアント系製品群 | | |
| 製品名 | バージョン | インストール済 |
| ESMPRO/AutomaticRunningController | 4.0 | 0 |
| ESMPRO/AC Enterprise | 40 | 0 |
|]ESMPRO/AC Advance | 4.0 | × |
|]ESMPRO/ACBlade 管理オブション | 4.0 | × |
| JESMPRO/AC MSCSオブション | 4.0 | × |
| JESMPRO/AC Enterprise マルチサーバオブション | 4.0 | × |
|]ESMPRO/AC Advance マルチサーバオプション | 4.0 | × |
| JESMPRO/ACBlade マルチサーバオプション | 4.0 | × |
| | | |
| | | |
| | | |

(10) アンインストール後は、Setupac.exe を終了してシステムを再起動してください。

第6章 ソフトウェアの設定

クラスタを構成している全てのサーバで、Windows OSのクラスタサービス(MSCSまたはWSFC)及び、連携 するOperationHelper製品が正常に動作している状態で、かつ、全てのサーバで「第5章 ソフトウェ アのインストール」までの作業が終了している場合は、以下の作業に進んでください。これらの作業が 終了していない場合は、全てのサーバで「第5章 ソフトウェアのインストール」までの作業を完了 してから次の作業に進んでください。



・2 台のクラスタ構成の場合は制御端 末を2台に設定してください。
・3台以上のクラスタ構成の場合、制 御端末を3台にし、4台目以降は、 連動端末に設定してください。
・本構成は、8ノードクラスタシステ ムまで対応しております。

2ノード構成の場合の推奨構成図



3ノード以上の場合の推奨構成図

6.1 基本設定

ESMPRO/AC が Windows OS のクラスタサービスおよび OperationHelper 製品と連携動作するための基本設定 を行います。

6.1.1 環境設定

以下の作業をクラスタを構成する全てのサーバにて行ってください。

 [プログラム]→[ESMPRO_AutomaticRunnigController]→[環境設定]を起動すると、下記ダイアロ グボックスが表示されます。

| 厚 境 | □ SNMP機能による、クラスタの自 ■ 動運転を行う |
|---|---|
| 接続用II/177名 | 基本設定 |
| パッスロート* | |
| 7447771941mi 0 27 設定 1*5ウザからのアクセス管理 | ✓ [AC Management Console] による管理を行う ✓ 他のUPS管理ソフトを使用しな |
| フ"ラウサ"からのアクセス時期利用48余 | 設定支援機能でツリーを作成 AC Management Console 起動 |

- (2) ESMPRO/AC Enterprise 環境設定ダイアログボックス内の SNMP 機能の下記2つのチェックを有効 にしてください。
 - [AC Management Console]による管理を行う
 - 他のUPS 管理ソフトを使用しない
- (3) 上記設定を終えたら「閉じる」ボタンを押して閉じてください。

6.1.2 AC Image Master による構成情報の作成

- (1)環境構築ツールである、「AC Image Master」を起動します。
 [プログラム]→[ESMPRO_AutomaticRunnigController]→[AC Image Master]
 ※この操作はクラスタを構成しているどれか一台のサーバだけで行います。
 ※AC Image Masterは、.NET Frameworkがインストールされていないとエラーメッセージが表示され、起動できません。この作業を行う前に、.NET Frameworkがインストール済みかどうか確認してください。
- (2) クラスタ構成の自動生成を支援するための、以下のようなメッセージが表示されますので「はい」を選択してください。構成情報が自動生成されます。但し、この自動生成機能は、構成情報の作成を支援するためのもので、自動生成より作成される構成は、自動取得可能な情報から予想できる基本構成です。従いまして、この自動生成によって作成される構成が、実際の環境と一致することを保証するものではありません。自動生成された構成情報がご利用の環境に一致するか必ず確認し、実際の環境と一致しない場合は、必ず手動で修正してください。
 - ※自動生成される構成は、クラスタを構成している各サーバに1台のUPSが接続され、1台の共有ディスクに1台の UPSが接続された構成です。サーバや共有ディスクに複数のUPSが接続される場合や、共有ディスクが複数ある 場合等は、修正が必ず必要になります。AC Image Masterの操作方法の詳細は、AC Image Masterのヘルプを参 照してください。





(3)グループポリシーを設定します。

AC Image Masterのメニューの[設定]→[グループポリシー設定]を選択し、グループポリシー 設定メニューを表示します。

以下の枠で囲んだ設定値に関しては、必ず確認してください。

| グループポリシー | | |
|--------------|---|----------------------------------|
| ーグループ 情報 ――― | | |
| グループ名 | Group1 | |
| 説明 | | |
| 通信用IPアドレス | 255.255.255.255 | - 制御端末が接続されている |
| 通信用認識コード | ESMACnet | してください。 ローカルブロー |
| | | - ドキャストアドレスの算出方法は |
| SNMP関連設定 — | | 17.1 ローカルフロードギ ャストアドレスの算出方法 |
| コミュニティー名 | public | を参照してください。 |
| 通信異常確認時間 | 50 秒 統計情報採取間隔 | 1 分 |
| 一停電認識後に制御 | サーバとUPS間で通信異常が発生した時の話 | 制御 |
| ● サーバをそのま | ま運用する | UPS の SNMP カードに設定し |
| ○ サーバをシャッ | トダウンする | たコミュニティ名と同じ名 |
| | | 前を設定してください。 |
| 設定 | キャンセル ヘル | 5 |
| | | |
| \mathbf{X} | このボタンを押して設定 | |
| | \mathcal{L} | |

(4) サーバの設定を確認します。

サーバアイコンをダブルクリックしてください。サーバの設定メニューが表示されます。 ※全てのサーバのアイコンをダブルクリックして、メニューを表示して設定内容を確認してく ださい。



クラスタを構成している、サーバ名、IPアドレスが正しいか確認してください。IPアドレスは、 UPSと通信可能なLANのIPアドレスを指定してください。



- (5) 共有ディスクの設定を確認します。
 - 共有ディスクの情報が正しいかどうか確認してください。アイコンの下の表示情報が、実際と異なっている場合や、連動装置の数が違う場合は、修正してください。
 - ・表示情報を修正する場合は、連動装置アイコンをダブルクリックしてください。連動装置の設 定メニューが表示されます。
 - ・連動装置を追加する場合は、連動装置ボタンを押してください。





※本メニュー内で設定する情報は、構成を視覚的に確認するための表示情報であって、実際の制御に用いられ ません。このため、設定内容(表示内容)が実際の構成と異なっていても、実際の制御に影響を与えることは ありません。

(6) UPSの設定を行います。

①UPSのアイコンをダブルクリックして、「UPSのIPアドレス設定」メニューを表示させてください。 この操作は、画面上に表示されている全てのUPSのアイコンに対して行ってください。 実際の環境が冗長化されている等で、UPSの追加が必要な場合は、UPSボタンを押して追加してくだ さい。(詳細な操作方法は、ヘルプを参照してください。)



②IPアドレスの欄に、UPSのIPアドレスを入力して、「接続確認テスト」ボタンを押してください。

| ವರ್ಷವರ್ಗ | 名 public | | | | |
|--|--|--|--|-----------------------|-------------|
| IPアドレス | 172.16.1. | 125 | > | 接続確認テ | スト |
| 説明》 UPSとの通信 | がうまくできな(| い場合、以下の | 確認をしてくださ | (10 | |
|)入力したIP7 IPアドレスは、 シリアルケーブ | ?ドレスが正し(UPSのIPアド ルを使用しUF | いか確認してくだ レスを入力してくだ PSに事前に設定 | さい。 ださい。UPSのIP しておく必要がは | アドレスはUPS作 かます。 | 捕の |
| !)表示されて(コミュニティ名(コミュニティ名も 現在表示され | Nるコミュニティ: LUPSに設定さ ら事前にLUPS(Nているコミュニ | 名が正しいか確 されているコミュニ こ設定しておく必 ティ名の変更は、 | 認してください。 ティ名と同じでた 要があります。 、グループポリシ、 | なければなりませ -の設定で行って | ん。 こください |
|)SNMPがイン UPSを制御す | ストールされて るためには、S | いるか確認して NMPサービスが | ください。 記動していること: | が必要です。 | |
| i)UPSのアクセ この画面を起 うことができます 許可してくださ | ス権を確認し 動しているサー せん。UPSのS | てください。 -バからUPSへの NMPの設定でこ | アクセス権が無し のサーバのIPア | い場合、通信を行 ドレスでのアクセン | う スを |

③UPSとの通信が成功すると、UPSのブザーがなり、以下のメッセージが表示されますので、「OK」 ボタンを押してください。



④「UPSのIPアドレス設定」画面の「OK」ボタンが選択可能になりますので、「OK」ボタンを押して ください。

| IPアドレス | 5 public 172.16.1.12 | 25 | _ | 接続確認 | <u> ネテスト</u> |
|--|-------------------------|-----------------------|----------------------|----------|--------------|
| | | | | | |
| 《 i説明 》 UPSとの通信: | がうまくできない | 場合、以下のも | 雇認をしてくださ | (1. | |
| (1)入力したIPア IPアドレスは、 | ドレスが正しい UPSのIPアドレ | か確認してくだる スを入力してくだ | ະ ເຈັ້ | アドレスはUP | S付属の |
| シリアルケーナ | ルを使用しUPS | に事前に設定 | しておく必要が | あります。 | |
| (2)表示されてい | るコミュニティ名 tUPSに設定さ | が正しいか確認 | 忍してください。 ティ名と同じです | なけれ(ばなりま | せん。 |
| 現在表示され | 争前にいるコミュニテ | 設定しておいた。 | 要かめります。 グループポリシ | ーの設定で行 | ってください |
| (3)SNMPがイン UPSを制御す | ストールされてい るためには、SN | いるか確認してく IMPサービスが起 | ださい。 2動していること | が必要です。 | |
| (4)UP <u>Sのア</u> クセ | ス権を確認して | ください。 | | | |
| the set of the second s | H1.71\2++- | NUBBLIESAD | アクセス権が無 | \場合,通信 | 「を行 |

⑤現在UPSに設定されている情報が表示されます。必要に応じて適切な設定値に変更してください。
 なお、「電源異常確認時間」及び、「電源切断猶予時間」の設定方法に関しては、後述の「6.
 3 シャットダウン動作パラメータの調整」で説明していますので、この時点で設定する必要はありません。

| UP | S設定 | | |
|-----------------------------|--|--|--|
| [2 | 基本設定 詳細設定 | | |
| UPS 名を設定 してくださ い。 | ネットワーク設定 IPアドレス 172.16.1.125 変更 基本情報 UPS名 UPS125 | 電源異常時の動作設定 電源異常確認時間 60 秒 電源投入に必要な最低充電率 0 ▼ % 停電後の電源回復時の動作 | |
| このボタンを 押して設定を 完了1 エイゼ | 説 明 Server UPS 電源切断猶予時間 180 ▼ 秒 ディスク保護時間 60 ▼ 秒 | 電源投入する(UPSによる自動起動) 電源投入する(制御端末からの起動) 電源投入しない | |
| たりしてくた | 設定 | キャンセル ヘルフ | |

(7)設定情報を保存します。

①メニューの[構成管理]→[制御情報の保存]を選択します。

| 🏪 AC Image Master | | | | |
|--|---------------------------|---------------------|------|---|
| 構成管理 設定 ヘルプ | | | | |
| 制御情報の保存 | 1月 - グリッド間隔 | 鬲調整 | 説明表示 | ÷ |
| 設定情報の読込 | | | 常時表示 | |
| 設定情報 (R) 1月12 UF 設定情報 の比較確認・ | PS 水平方向 | 垂直方向 | | 8 |
| クラスタ構成の自動生成 | | | | |
| 120RI-2 172.16.1.21 172.16.1.21 | 2 | | | |
| | クラスタ ディン クラスタ ディン | + 2 0 1 2 0 2 | + | + |
| UPS125 UPS125 172.16.1.125 UPS151 172.16.1.1 | UPS137 51 172.16.1.137 | + | + | + |
| .Net FrameWork:2.0.50727.4016 | | | | h |

②確認メッセージが表示されますので、「はい」を選択してください。



③UPSへのデータの送信確認メッセージが表示されますので、「はい」を選択してください。



④サーバへのデータの配布確認メッセージが表示されますので、「はい」を選択してください。



⑤「UPS情報設定中」の画面が表示されますので、しばらくお待ちください。

| IPSに設定テータを送信中です | す。しはらくお待ちください。 |
|-----------------|----------------|
| | |
| | |

⑥エラーメッセージなどが表示されず、以下のメッセージが表示されれば、設定は正常に終了です。

_ _ _ _ _ _ _ _

| サーバへの設定配布 | × |
|--|---|
| 設定情報の配布結果: サーバ[120RI-2:172.16.1.21]:配布成功 サーバ[120RI-2A:172.16.1.22]:配布成功 サーバ[120RI-2A:172.16.1.22]:配布成功 | |
| C. OK | |

※重要

| OperationHelper 3.0 for Windows Server Failover Clusterと連携する場合、設 定ファイルの配布成功後、クラスタの各ノードの設定ファイル内容を一部変更す |
|---|
| ○必安かめりまり。 □ い下の佐業をクラスタの久ノード上で行ってください。 |
| 以下の下来をソフハクの石ノー下上で行うてくたさい。 1 Administratorにてログオン」ます |
| Auministratoryとビレノスンしより。 エクスプローラ等でESMPRO/AutomaticRunningControllerのインストールフォ |
| ルダ(デフォルト:C:\Program Files\AUTORC)の下にある"DATA"フォルダを開 いてください |
| 3. メモ帳などのテキストエディタから"MscsApi.ini"を開いてください。 |
| 4. 以下のように下線部分を削除してファイルを上書き保存してください。 <編集前> |
| (途中省略) 「OperationHelperInfo] |
| ServiceName=OperationHelper <u>for MSCS ServerExtension</u> (以下省略) |
| ↓ |
| <編集後> |
| (途中省略) |
| [OperationHelperInfo] |
| ServiceName=OperationHelper |
| (以下省略) |
| 5. すべてのノードにて上記編集を実施後、⑦へ進んでください。 |

⑦AC Image Masterを終了して、全てのサーバの再起動を行ってください。

(8)再起動後、正常に連携動作が行われているか動作確認を行ってください。 動作確認方法は「7.2 動作確認方法」を参照してください。

6.2 クラスタ連携通信用IPアドレスの設定

クラスタ連携用の通信用IPアドレスを変更する場合は、ESMPRO/AC GUIを使用して設定を変更し てください。通信用IPアドレスの規定値は255.255.255.255に設定されています。この設定の場合、全ての LANから通信用のパケットが送信されるため、いずれかのLANに障害が発生した場合でも別のLANによって ESMPRO/AC間のクラスタ連携用通信を行うことができます。

しかし、全てのLANに通信用パケットを送信したくない場合は、クラスタの属するLANのローカルブロー ドキャストアドレスを設定してください。(ローカルブロードキャストアドレスの算出方法は、「第7章 補足説明」の「7.1 ローカルブロードキャストアドレスの算出方法」を参照ください。) なお、この設定を変更した場合、サーバの再起動が必要です。

①[スタート]→[プログラム]→[ESMPRO/AutomaticRunningController]→[ESMPRO_AC]で、ESMPRO/AC GUI を起動し、[オプション]ボタンを押して、[連携機能1]のプロパティシートを選択します。

| 電源切断時のショフ監視 ESMPRO/JO連携(©) ESMPRO/JO連携(©) あり(□ ○ なし(M) タイムアウド時間(□) 10 豆 分 グララスタシステム連携(S) ARM3.0(点) ヴーハを同期制御しない(四) (倍電時のクラスタシャットタウン) あり(○ ○ なし(P) タイムアウド時間(□) 2 豆 分 通信用IPTドレス(V) 255 . [255 . [255 . [255]) | 他 |
|--|---|
| ✓ クラスタシステム連携(S) □ ARM3.0(A) □ サーハを同期制御しない(B) ④ あり(Q) ○ なし(P) タイムアウト時間(U) 2 子 分 通信用IPアドレス(V) 255 . [255 . [255] | |
| 通信用IP7ドレス(V) 255 . 255 . 255 . 255 | |
| 通信用ホ⁰-ト番号(₩) 4000 | |

②[クラスタシステム連携]の[通信用IPアドレス]変更します。

 ③設定が済みましたら、「オプション」ダイアログの「OK」を選択し、メインメニューの「OK」を 選択して、ESMPRO/AC GUIを終了させてください。
 本設定変更後は、サーバを再起動してください。サーバの再起動後、「7.2動作確認方法」に 従い正常に動作しているか、再度動作状態を確認してください。

6.3 シャットダウン動作パラメータの調整

通常運用時、及び、停電時に適切にシャットダウンを行えるようにするため、以下を参考にシャットダウン関連 パラメータを調整してください。



| | 名称 | 説明 |
|----|----------------------|-----------------------------------|
| 1 | 電源異常確認時間 | この時間、停電が継続した場合、シャットダウンを開始しま |
| | | す。この時間以内に電源状態が正常に戻った場合は、そのまま |
| | | 運用を継続します。 |
| | | この設定は、必ず、連動装置(共有ディスク)に接続されている UPS |
| | | の方が、サーバに接続されている UPS より、短い時間になるよ |
| | | うにしてください。 |
| 2 | 停電時のクラスタシャットダウン | 停電時のクラスタシャットダウン完了待ち時間を設定します。 |
| | タイムアウト時間 | 停電によるシャットダウン開始後、この時間経過してもクラス |
| | | タの終了処理が完了しない場合、強制的に 0S のシャットダウン |
| | | を開始します。UPS のバッテリ容量を考慮した上で、通常のク |
| | | ラスタシャットダウン必要な時間以上に設定してください。 |
| 2' | クラスタシャットダウン時間 | クラスタシャットダウンに必要な時間です。※1 |
| 3 | 電源切断猶予時間 + | UPS からサーバへの電源供給を停止するまでの時間を設定しま |
| | LOW バッテリ検出後の動作可能時間 + | す。OS がシャットダウンを完了するのに必要な時間より長い時 |
| | 2分 | 間を設定してください。 |
| 3' | OS シャットダウン時間 | OSのシャットダウンに必要な時間です。 |
| 4 | UPS の電源供給時間 | 停電時に UPS がサーバや共有ディスクなどの機器に対して電源 |
| | | を供給する時間です。UPS がこの時間以上電源供給が可能でな |
| | | ければなりません。 |

※1 クラスタシャットダウンにかかる所用時間の調べ方

- クラスタシャットダウンに実際にかかる時間は、以下の手順によりユーザ環境にて実測するこ とができます。
 - 0) クラスタサーバのコンソールをログオンしておきます。
 - 1) OperationHelperの画面より、クラスタシャットダウンを起動します。
 - <u>[ストップウォッチ : 開始]</u>
 - 2) クラスタシャットダウンが実行されます。
 - 3) ESMPRO/ACより「電源切断条件が成立しました....」といった、シャットダウンを開始する最初のメッセージがサーバコンソール上に表示されます。
 - <u>[ストップウォッチ : 停止]</u>
 - 4) OSのシャットダウンが実行されます。
 - 5) サーバが 電源OFF あるいは リブートします。

上記の 1)~3)の時間が、クラスタシャットダウンの所要時間(②')です。

停電時にクラスタシャットダウンが行える条件

- 停電時のクラスタシャットダウンは、以下の条件を満たせる場合のみ可能です。
- ②の時間内にクラスタシャットダウンが終了することができる。
- ・クラスタサーバや周辺装置のUPSが、④の時間以上バッテリ稼動できる。
- 注意: UPS のバッテリバックアップ可能時間が、UPS の電源供給可能時間(④)よりも短いと、クラスタシャットダウン中に UPS のバッテリが切れてしまいクラスタのみならず OS 自体にも被害がおよぶ恐れがあります。

停電関連のパラメータ設定画面

[AC Image Masterの電源装置設定画面]

[スタート]→[プログラム]→[ESMPRO_AutomaticRunningController]→[AC Image Master]を起 動し、画面上に表示されているUPSのアイコンをダブルクリックします。

- 基本設定タブ -

| UPS設定 | ①の時間を設定 |
|--|---|
| 基本設定 詳細設定 ネットワーク設定 IPアドレス 172.16.1.125 変更 基本情報 UPS名 UPS125 説明 Server UPS 電源切断猶予時間 180 ディスク保護時間は 60 50< | 電源異常確認時間 60 秒 電源投入に必要な最低充電率 ○ ▼ ※ 停電後の電源回復時の動作 ・電源投入する(UPSによる自動起動) ・電源投入する(和御端末からの起動) ・電源投入しない |

- 詳細設定タブ -

| UPS情報 UPS形式 Smart-UPS 1500 RM シリアル番号 AS0653110939 FWレビジョン 617.17.A | 許容電圧範囲 バッテリ温度監視 最大 108 ▼ V 最低 92 ▼ V 下限 0 ℃ ③の時間を設定 |
|---|---|
| 電源投入順序 優先順位 1 🗾 補正時間 60 秒 | バッテリ関連設定 LOW/バッテリ検出後の動作可能時間 2 ・分 |
| 電源異常検出動作 電源異常検出感度 高 👤 | 自動バッテリテストパターン 隔週 🗨 |

[ESMPRO/AC GUI]

 $[スタート] → [プログラム] → [ESMPRO_AutomaticRunningController] → [ESMPRO_AC] を起動し、$ オプションボタンを押します。

| オフ [®] %aン |
|--|
| 監視パラメータ 投入/切断 メッセージ通知 ショブ起動 連携機能1 連携機能2 自動運転情報 省電力 その他 |
| ■ ESMPRO/JC連携(C) ■ ESMPRO/JC連携(C) ■ ESMPRO/JMSS連携(C) ● あり(L) ● なし(M) タイムアウト時間(T) ■ 日 子 会 |
| |
| 通信用IP7ドレス(V) 255 . 255 . 255 . 255 通信用ポート番号(W) 4000 |
| OK キャンセル ヘルフ°(円) |

6.4 自動運転の設定

ESMPRO/AC GUI で自動運転の運用条件の設定を行います。自動運転の設定は、ESMPRO/AC GUI を起動し、クラスタシステムを構成するサーバの1台(どのサーバでも構いません)に接続すると、自動的にクラスタのシステム構成が認識され、「クラスタ連携サーバ名」が表示されます。(直接クラスタサーバから ESMPRO/AC GUI を起動することもできます。)

この「クラスタ連携サーバ名」が表示されている状態で、各種運用条件やスケジュールを登録すると、クラ スタ全体に設定が行われます。詳細は、ESMPRO/AutomaticRunningControllerのマニュアルやオンラインヘル プなどをご覧ください。



第7章 補足説明

7.1 ローカルブロードキャストアドレスの算出方法

以下に通信用IPアドレスとして設定するブロードキャストアドレスの算出方法を記述します。

(例1)

以下のネットワーク環境の場合のブロードキャストアドレス算出方法 IPアドレス 172.16.134.12 サブネットマスク 255.255.0

①IPアドレス(172.16.134.12)とサブネットマスク(255.255.255.0)をアンドした値を出します。

10101100.00010000.10000110.00001100 <-IPアドレス &11111111.1111111.1111111.000000000 <-サブネットマスク

10101100.00010000.10000110.00000000

②この値とサブネットマスク(255.255.0)のビット反転データをオアします。その値が、ブロード キャストアドレスになります。

00000000.00000000.0000000.11111111 〈-サブネットマスクビット反転データ | 10101100.00010000.10000110.00000000 〈-IPアドレスとサブネットマスクのアンド値

10101100. 00010000. 10000110. 11111111 <- 172. 16. 134. 255 (ブロードキャストアドレス)

| IPアドレス | : 172. 16. 134. 12 |
|------------------|---------------------|
| サブネットマスク | : 255. 255. 255. 0 |
| ローカルブロードキャストアドレス | : 172. 16. 134. 255 |

7.2 動作確認方法

クラスタ連携が正常におこなわれているかどうかの動作確認は、以下の方法で行ってください。

(1) ESMPRO/AC GUIの表示の確認

ESMPRO/AC GUIを起動して、下記のように表示されていることを確認してください。尚、クラス タが異常状態の場合、正常に表示されません。

 $[スタート] → [プログラム] → [ESMPRO_AutomaticRunningController] → [ESMPRO_AC]$



注意: クラスタ再起動すぐにESMPRO/AC GUIを起動しますと、下記のように表示されることがありま す。その場合は、一度「キャンセル」でESMPRO/AC GUIを終了し、少し時間をおいてから、 ESMPRO/AC GUIを起動し、再確認を行ってください。

| #∽n*(<u>S</u>) | | 自動運転 : | 停止開始 |) → UPS |
|--|--|---|-------------------------------|------------------------|
| サーハ や クラスタタ 自 サート 、 ネタ クラス の す り う フ う す 動 動 い 、 の の う 、 の う 、 の う 二 の い ・ い 、 の い こ の の ・ の い ・ い い し い い い い い い い い い い い い い | *名 ・ ・ ・ ・ ・ ・ に ま ・ ・ ・ に ま ・ ・ ・ ・ ・ ・ 、 い 、 、 、 、 、 い 、 い 、 、 、 、 、 、 、 い 、 、 、 、 、 、 、 い 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 | PORI 2 waiting(行中 UPS 常運転(Versio ヴュル ヴュル ジョル 09/12/15 08:0 | bad status) n 4.03_E) 0 | |
| () 監視要因 | المراح (10 المراح (10 م | ア オフ*ション | <u>л-ŀゥ</u> т | 家(上) 配(言う)〜タ |

(2) AC Management Console(AMC)の表示の確認

AMCを起動して、全てのサーバおよび、UPSが正しく認識できているか確認します。 [スタート]→[プログラム]→[ESMPRO_AutomaticRunningController]→[AC Management Console]

| AC Management Console - E ファイル(E) 編集(E) 操作(S) 表示(| SMPRO/AC | | | L. | . D × |
|--|----------|--------------|-----------------|-----------|-------|
| 8880000 | 2 | | | | _ |
| □- <mark>⊪</mark> R network | 名称 | IP address | 説明 | 状態 | in[V] |
| 🖻 🔣 Group1 | Group1 | 172.16.1.255 | | | |
| Group1 | 🗂 sub0 | 172.16.1.255 | | | |
| | DPS125 | 172.16.1.125 | Server UPS | 正常ON | 105 |
| | 120RI-2 | 172.16.1.21 | Cluster Server | マスタ動作中 | |
| ⊡- ⊡t ä sub0 | 🗐 sub1 | 172.16.1.255 | | | |
| | DPS151 | 172.16.1.151 | Server UPS | 正常ON | 105 |
| | 120RI-2A | 172.16.1.22 | Cluster Server | 通常運用中(クラ. | 2 |
| | UPS137 | 172.16.1.137 | Shared Disk UPS | * 正常ON | 105 |
| | | | | | |
| | | | | | |
| 10 注册注册 | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| 口 14 雷源注册 | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| 120BI-2A | | | | | |
| | | | | | |
| 日本 建動装置 | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| 📕 🖉 UPS137 | | | | | |
| | | | | | |
| 1 1/7% | | | _ | NUM | |
| P.7 1 | | | 1 | prom | 11. |

第8章 注意事項

- (1) ESMPRO/AutomaticRunningController、ESMPRO/AC Enterprise、ESMPRO/AC MSCS オプションは、クラス タシステムでご使用いただく場合にも、サーバごとに購入し個別にインストールする必要があります。
- (2) クラスタ構成に「ESMPRO/AC Enterprise マルチサーバオプション」を使用することはできません。クラスタ構成では、「ESMPRO/AutomaticRunningController」 + 「ESMPRO/AC Enterprise」でのみのサポートとなります。
- (3) ESMPRO/AC MSCS オプションは、OperationHelper との連携動作による制御を行っています。従いまして、 OperationHelper for MSCS R2.0 ServerExtension または OperationHelper 3.0 for Windows Server Failover Cluster がインストールされていない環境では動作することはできません。
 - ※「OperationHelper 3.0 for Windows Server Failover Cluster」を使用する場合、OperationHelper の内部バージョンは「3.0.1」以降である必要があります。内部バージョンの確認方法およびアップ デート入手方法の詳細はOperationHelper 製品のお問い合わせ窓口にご確認ください。
- (4) AC Image Master のクラスタ構成自動生成機能は、構成情報の作成を支援するための機能です。自動生成機能によって、自動生成される構成は、自動取得可能な情報から予想できる基本構成で、実際の環境と一致することを保証するものではありません。自動生成後は、自動生成された構成情報がご利用の環境に一致するか必ず確認し、実際の環境と一致しない場合は、必ず手動で修正してください。
 ※自動生成される構成は、クラスタを構成している各サーバに1台のUPSが接続され、1台の共有ディスクに1台のUPSが接続された構成です。サーバや共有ディスクに複数のUPSが接続される場合や、共有

ディスクが複数ある場合等は、修正が必ず必要になります。AC Image Masterの操作方法の詳細は、 AC Image Masterのヘルプを参照してください。